中共中央美术学院委员会文件
院党字〔2010〕007号

———————— ★ ———————​​—

关于印发《中央美术学院2010年工作计划》的通知
各党总支、党支部、分院、系、处、室、馆、附中：

经院领导办公会研究决定，现将《中央美术学院2010年工作计划》印发给你们，请参照执行。

                                    中共中央美术学院委员会

                                 　 二零一零年三月二十二日
中央美术学院2010年工作计划

2010年是“十二五”规划的开局之年，我们要以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，围绕建设具有鲜明中国特色、国际一流美术学院的发展目标，凝聚力量，同心同德，扎实推进各项工作。根据我院发展实际，制定如下工作计划：

一、根据中央和教育部学习实践科学发展观活动的要求，组织落实学院整改方案。
二、紧紧围绕学院发展总目标，研究制定《中央美术学院“十二五”总体规划》，编制《“十二五”基建规划》。
三、举办“纪念中央美术学院命名60周年”系列活动：

1、三月召开“纪念中央美术学院命名60周年”座谈会，举办“中央美术学院50年代馆藏作品展”；

2、十月举办“造型——中央美术学院造型学院教师作品展”和“齐白石作品展”等系列展览；

3、邀请国际著名艺术院校校长、教授及知名艺术家参加学院命名60周年庆典活动，举办系列论坛；

4、筹备摄影专业成立10周年大型展览及活动“曝光十年”。
四、坚持以高层次人才为重点，切实加强学科带头人队伍建设和中青年骨干教师的培养工作；实施绩效工作改革，拟定我院绩效工资分配方案。
五、以教育部和北京市重大研究项目为龙头，加强学科间融合及渗透，提高科研创新能力，申报教育部普通高等学校人文社会科学重点研究基地。
六、完善研究生管理机制，明确岗位职责，加强研究生教育及管理制度建设；启动建筑学硕士学位评估和学位点申报工作。
七、筹备组建“中央美术学院设计研究院”（名称待定）；筹备申报“城市规划”专业。
八、成立美术馆收藏委员会；强化突出学术专业形象，全面拓展美术馆社会功能；做好迎接文化部“全国重点美术馆”评估工作。
九、进一步加强基础设施建设，建设节约型校园：

    1、推进并力争完成80米通道的征地工作；
    2、完成北区教室扩建和雕塑系加层工程的建设；
    3、解决燕郊校区遗留土地问题；
4、积极推进校园节能减排各项工作，实施节水节电节能工程；
5、完成新版数字校园平台的运行。
十、健全完善基层党组织工作体制和运行机制；贯彻实施党代表大会代表任期制；调整、完善民主党派基层组织建设，更好地凝聚党外知识分子力量，共谋美院事业发展。
十一、按照中央关于推进学习型党组织建设的要求，深化党的思想理论建设；建设学院新闻中心，成立大学生记者团；完成美院官方网站的改版；推广艺术资讯网，扩大其校外知名度；进一步做好学院外宣工作，提升学院社会关注度和影响力。
十二、进一步完善惩治和预防腐败体系建设，加强专项资金审计；巩固“小金库”专项治理成果，加强日常监督建设和查处力度；全面排查工程建设领域各环节，坚决治理商业贿赂。
十三、筹备召开中央美术学院第一届学生代表大会；加强完善基层党团组织建设，做好学生干部培训工作；加强信息收集，拓宽学生就业渠道。
十四、着力推进安全隐患排查整治工作，做好“3·16”防火教育宣传工作；深化开展“平安校园”创建工作，进一步做好安全教育和防灾演练工作，确保校园安全稳定。
十五、加强离退休党支部建设，强化对离退休老同志的服务意识；发挥党联系群众的桥梁和纽带作用，进一步强化工会的社会职能，提高维权质量；做好困难教职工帮扶工作。
   中央美术学院

                                        2010年3月22日
